

Дела не слова

4 марта в Государственном музее истории литературы, искусства и культуры Алтай состоялась торжественная церемония вручения Демидовских премий

текст

ЛАРИСА
ВИГАНДТ

Демидовский фонд возобновил деятельность, связанную с вручением гуманитарных премий, после трехлетней паузы.

Владимир Филимонович Песоцкий, возглавлявший Попечительский совет Демидовского фонда с 2004 по 2015 год, прежде всего, сообщил, что новым Президентом Демидовского фонда выбран Юрий Пургин. Владимир Песоцкий также выразил благодарность членам Попечительского совета — промышленникам и предпринимателям, осуществляющим благотворительную деятельность и — в шутку заметил — понимающим важность «смычки пролетариев и гуманитариев».

Родоначальник Родионов

Первые Демидовские премии были вручены в Алтайском крае в 1993 году.

Идея принадлежит известному писателю Александру Родионову (1945 — 2013). Девиз «Acta pop verba», что означает «Дела не слова», которому по сей день следует



Гостей торжественной церемонии приветствовали девушки из шоу-группы «Ритмы времени»



Все фото
Александра
Волбуева

Алтайская краевая общественная организация «Демидовский фонд», также предложил Александр Михайлович.

Родионов объединил вокруг нового события творческую интеллигенцию, промышленников и предпринимателей региона, стал первым организатором Демидовских балов и, как мы можем видеть сегодня, спустя 23 года, родоначальником замечательной живой традиции. Замысел Родионова был таков: сообщество горожан-экспертов самостоятельно

способно назвать лучших деятелей культуры, науки, производства, ярко проявивших себя на протяжении года.

По традиции Демидовский фонд определяет лауреатов в шести номинациях: архитектура, изобразительное искусство, история, литература; музыка, театральное и исполнительское искусство; за достижения в промышленном производстве и предпринимательстве.

4 марта 2016 года Демидовские премии вручили девятнадцатый раз.

Лауреаты Демидовской премии по итогам 2015 года

В номинации «АРХИТЕКТУРА» премия вручена Станиславу Зенкову за проект планировки Северо-западного жилого района города Барнаула.

Станислав Зенков — член Союза архитекторов РФ с 1980 года, является Почетным архитектором РФ, награжден «Золотой капителью» и дипломом 2-й степени на Всероссийском конкурсе лучших архитектурных произведений России.

Пётр Анисифоров, член Попечительского совета Демидовского фонда, вручая премию коллеге, сообщил о нем: «Станислав Федорович тот архитектор, у которого построено в Барнауле самое большое количество объектов, соревноваться с ним невозможно». Сам лауреат охарактеризовал себя как «неудобного архитектора, который не идет на компромиссы».

В номинации «ИЗОБРАЗИТЕЛЬНОЕ ИСКУССТВО» лауреатом Демидовской премии стал Александр Емельянов за серию работ «Мои земляки» и серию многофигурных композиций «Славяне».

Александр Евгеньевич — член Союза художников РФ, живописец, книжный график; приоритеты: жанровая композиция, тематические картины, портрет; в его творческом багаже 14 персональных выставок.

В номинации «ЛИТЕРАТУРА» премия присуждена Александру Пешкову за роман «Ночные журавли».

Александр Владимирович родился в селе Тальменка Алтайского края, окончил Новосибирский инженерно-строительный институт. В разные годы работал архитектором, строителем, каменщиком, инструктором по туризму, железнодорожником. Пешков является лауреатом Всероссийской литературной премии современной прозы им. В.И. Белова «Все впереди» (2009) и лауреатом литературной премии им. Г.В. Егорова (2013).

В ответном слове Александр Пешков пожелал участникам торжественной церемонии уметь в малом, ежедневном различить и почувствовать счастье — это и есть главное в жизни.



В номинации «МУЗЫКА, ТЕАТРАЛЬНОЕ И ИСПОЛНИТЕЛЬСКОЕ ИСКУССТВО» обладателем премии стал Алтайский государственный театр кукол «Сказка» за спектакль «Спящая красавица».

«Спящая красавица» — это инсценировка Ольги Кулаковой по мотивам сказки Шарля Перро, режиссер спектакля Елена Чвёрткина. Театральные критики назвали этот спектакль «фактом искусства, художественным

Станислав Зенков, лауреат Демидовской премии в номинации «Архитектура»



Галина Шнайдер, директор кукольного театра «Сказка» — лауреата Демидовской премии в номинации «Музыка, театральное и исполнительское искусство»



Александр Емельянов, лауреат Демидовской премии в номинации «Изобразительное искусство»

явлением, достойным показа на театральных фестивалях».

Александр Россинский, вручавший премию директору театра Галине Шнайдер, сказал: «Зданию «Сказки» предстоят большие реставрационные работы, и поэтому коллектив театра работает сегодня не на родной площадке. Театр живет трудно, но все же работает, гастролирует, выступает в школах, ездит по сельским районам. В театре кукол всегда работают особенные люди — духовные, они безгранично преданы своему делу, они — герои».

Премия в номинации «ЗА ДОСТИЖЕНИЯ В ПРОМЫШЛЕННОМ ПРОИЗВОДСТВЕ И ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВЕ» присуждена ООО «Межрегиональная распределительная сетевая компания «Сибирь» филиал «Алтайэнерго» (руководитель Приб Сергей Николаевич).

МРСК «Сибирь» — «Алтайэнерго» ведет строительство двухцепной воздушной высоковольтной линии электропередачи Бийск — «Бюрюзовая Катунь». Это беспрецедентная по масштабам стройка в Алтайском крае, столь грандиозного строительства в нашем регионе в XXI веке не было. Мощности подстанций хватит не только для туристической отрасли края, но ее будет в достатке для нужд населения близлежащих территорий региона.

Премии Сергею Прибу вручали два известных в крае промышленника. Виктор Герман, председатель правления ЗАО «Алтайский завод

Александр Пешков, лауреат Демидовской премии в номинации «Литература»



прецизионных изделий», заметил: «Хорошо, что от чубайсовских слов, наконец, перешли к делу. И поскольку еще многое предстоит сделать, то эту премию следует расценивать как аванс». Александр Карлов, генеральный директор ОАО «Алтайский трансформаторный завод», добавил: «Алтайэнерго» имеет самые протяженные электросети в Сибирском федеральном округе, но содержит их в таком порядке, что СМИ не успевают сообщить об авариях на сетях».

Светлана Бутырских, заведующая музеем Роберта Рождественского в селе Косиха

Попечительский совет Демидовского фонда принял решение присудить премию «ПРОСЛАВЛЯЮЩИЙ АЛТАЙ» Роберту Ивановичу Рождественскому.

Диплом и конверт были вручены заведующей музеем Роберта

Рождественского в селе Косиха Светлане Бутырских.

Письмо от семьи Роберта Рождественского, поступившее в адрес Демидовского фонда, было зачитано на церемонии.

«Дорогие друзья!

Большое спасибо, что помните своих земляков и гордитесь ими!

Спасибо, что чтите их и воспитываете детей своих, рассказывая о тех, кто прославлял великий Алтай!

Мы очень признательны вам за такую почетную награду, премию Алтайского Демидовского фонда, и надеемся, что музей, благодаря такой помощи, будет расти и развиваться, а мы в этом постараемся ему способствовать.

Отец всегда воспринимал себя парнем из села Косиха, интересовался тем, что происходит на малой родине. Очень ценил дружбу с Шукшиным, им всегда было о чем поговорить.

Еще раз благодарим Алтайский Демидовский фонд и очень ценим то, что он выделяет средства на сохранение культурных и исторических памятников.

С уважением, семья Роберта Рождественского».

В предыдущие годы лауреатами премии «Прославляющий Алтай» становились: писатель, актер, режиссер Василий Макарович Шукшин (2008), народный артист РФ Валерий Золотухин (2003); врач, лауреат Государственной премии СССР Зиновий Соломонович Баркаган (2004); Герой Социалистического труда, академик Геннадий Викторович Сакович (2005).



Две высокие награды получили члены Попечительского совета Демидовского фонда. Юрий Шамков удостоен звания «Почетный член Демидовского фонда». Владимиру Песоцкому впервые в истории Фонда присвоено звание «Почетный Президент Демидовского фонда».

С удовольствием отмечаем, что в музыкальной части торжественной церемонии были задействованы лауреаты Демидовских премий прошлых лет: пианист Евгений Третьяков (2004), музыканты Барнаульского духового оркестра (2006), музыканты Алтайского государственного оркестра русских народных инструментов «Сибирь» им. Евгения Борисова (1995), ансамбль «Руснари» (2002). Лауреатам и участникам церемонии также подарили музыкальные подарки дипломант международных конкурсов, пианист Евгений Гутчин, солистка Алтайского государственного театра музыкальной комедии Юлия Башкатова, лауреат краевого конкурса юных вокалистов «Золотая нота» Евгения Охановская, вокальная группа Государственного молодежного ансамбля песни и танца Алтая.

За кулисами

Самое большое количество соискателей на Демидовскую премию было в номинации «Литература» — восемь авторских заявок и четыре коллективные.

Единственная заявка оказалась в номинации «Архитектура». У Правления Союза архитекторов Алтайского края есть традиция: после рассмотрения работ нескольких кандидатов выдвигать на соискание премии одного, от организации, так сказать. «Желающих заявиться на премию самостоятельно мы не останавливаем», — прокомментировал председатель Союза архитекторов Алтайского края Пётр Анисифоров.

В номинации «Изобразительное искусство» премию хотели получить пятеро, и четыре заявки поступили в номинацию «Музыка, театральное и исполнительское искусство».

Восемь работ рассматривались в номинации «История», однако экспертный совет Демидовского фонда решил по итогам 2015 года историческую премию не присуждать.

С 1993 года лауреатами Демидовской премии стали 129 человек.

Сергей Приб,
лауреат
Демидовской
премии
в номинации
«За достижения
в промышленном
производстве
и предпринимательстве»



ПОПЕЧИТЕЛЬСКИЙ СОВЕТ АКОО «ДЕМИДОВСКИЙ ФОНД»

- 1. АНИСИФОРОВ ПЁТР ИВАНОВИЧ,** председатель Союза архитекторов Алтайского края, лауреат Демидовской премии
- 2. БУЛАНИЧЕВ ВИКТОР ВАСИЛЬЕВИЧ,** исполнительный директор Бийского отделения Демидовского фонда, почетный член Демидовского фонда
- 3. БУШКОВ НИКОЛАЙ ТРОФИМОВИЧ,** генеральный директор ООО «Алтай-Форест», лауреат Демидовской премии
- 4. ГАЧМАН ВАЛЕРИЙ ВЛАДИМИРОВИЧ,** генеральный директор ЗАО «Грана»
- 5. ГЕРМАН ВИКТОР АДОЛЬФОВИЧ,** председатель правления ЗАО «Алтайский завод прецизионных изделий»
- 6. ГРАФЕЕВ ВЛАДИМИР АЛФЕЕВИЧ,** генеральный директор НТЦ «Галэкс»
- 7. ЗЮЗИН ДЕНИС АНАТОЛЬЕВИЧ,** генеральный директор группы компаний «Киприно», вице-президент Демидовского фонда, лауреат Демидовской премии. Генеральный спонсор церемонии вручения гуманитарных Демидовских премий 2016 года
- 8. КАБАНОВ ЮРИЙ БОРИСОВИЧ,** художник, лауреат Демидовской премии
- 9. КАРЛОВ АЛЕКСАНДР АЛЕКСАНДРОВИЧ,** генеральный директор ОАО «Алтайский трансформаторный завод»
- 10. КОЗЛОВА ИРИНА ВАЛЕНТИНОВНА,** главный редактор краевого медико-социального журнала «Здоровье алтайской семьи», вице-президент Демидовского фонда, Почетный член Демидовского фонда
- 11. КОЗЛОВ ВАДИМ ВЛАДИМИРОВИЧ,** генеральный директор компании «Внедрение. Инновации. Консалтинг»
- 12. КИРИЛЛОВ ВЛАДИМИР ВИКТОРОВИЧ,** генеральный директор ОАО «Алтайский приборостроительный завод «Ротор», лауреат Демидовской премии
- 13. КОРОТКОВ ИГОРЬ АЛЕКСЕЕВИЧ,** директор Государственного музея истории литературы, искусства и культуры Алтай, лауреат Демидовской премии
- 14. ПЕСОЦКИЙ ВЛАДИМИР ФИЛИМОНОВИЧ,** Почетный Президент Демидовского фонда
- 15. ПУРГИН ЮРИЙ ПЕТРОВИЧ,** генеральный директор Издательского дома «Алтапресс», Президент Демидовского фонда
- 16. РОССИНСКИЙ АЛЕКСАНДР ГЕОРГИЕВИЧ,** заслуженный работник культуры РФ, профессор АлтГУ
- 17. ФИЛИПЧУК ВИКТОР ВАСИЛЬЕВИЧ,** руководитель компании «Новэкс»
- 18. ФОКИН МИХАИЛ ГАВРИЛОВИЧ,** председатель правления Союза строителей и инвесторов Алтайского края, президент Союза строителей Сибири, лауреат Демидовской премии
- 19. ЩЕГЛОВА ТАТЬЯНА КИРИЛЛОВНА,** доктор исторических наук, профессор, проректор АлтГПУ, лауреат Демидовской премии
- 20. ШАМКОВ ЮРИЙ ВЕНИАМИНОВИЧ,** заместитель директора Фонда развития промышленности РФ, Почетный член Демидовского фонда
- 21. ЩЕТИНИН АНАТОЛИЙ ПРОКОПЬЕВИЧ,** художник, лауреат Демидовской премии
- 22. ЯШКИН ВИКТОР АЛЕКСЕЕВИЧ,** генеральный директор холдинговой компании «Барнаульский станкостроительный завод», лауреат Демидовской премии